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Augmentation des délais d'attente aux urgences : un enjeu de santé publique
Question écrite n° 5739

Texte de la question

M. Aurélien Dutremble interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'augmentation des temps d'attente dans les services
d'urgences. Les durées de passage aux urgences ont nettement augmenté en dix ans en France. Elles se sont
rallongées de 45 minutes en moyenne, selon un baromètre de la direction statistique des ministères sociaux
(Drees) publié en mars 2025. Dans l'ensemble, la durée de passage aux urgences varie fortement selon les
parcours des patients, mais la hausse est générale, souligne la Drees. La moitié des patients passés par un
service d'urgences en 2023 y ont séjourné plus de 3 heures, contre 2 h 15 en 2013, selon ce baromètre. Les
enfants et les personnes âgées sont les populations les plus importantes qui se rendent aux urgences. Mais ce
sont les personnes de plus de 75 ans qui sont particulièrement concernées par ces temps de passage longs.
Plus d'un tiers d'entre elles (36 %) y sont restées plus de 8 heures en 2023, contre 15 % pour la population
générale et 3 % pour les enfants. Pour la Saône-et-Loire, l'Agence régionale de santé de Bourgogne Franche-
Comté est régulièrement contrainte de réguler l'accès aux urgences pour les six établissements du département,
dont le centre hospitalier d'Autun. Ce phénomène est symptomatique des difficultés du système de santé, entre
désertification médicale, difficulté d'accès aux soins de ville et réduction du nombre de lits d'hospitalisation. Face
à ces chiffres alarmants, le Gouvernement doit agir de manière urgente et coordonnée pour éviter que la
situation ne se dégrade davantage. Si aucune réponse rapide et efficace n'est mise en place, l'accès aux soins
d'urgence, déjà tendu, pourrait devenir un véritable obstacle pour les Français les plus vulnérables, avec des
conséquences potentiellement dramatiques en matière de santé publique, de surmortalité et d'inégalités d'accès
aux soins. Le système de santé français, pourtant l'un des piliers de la société, pourrait ainsi se retrouver à bout
de souffle, exposant la population à des risques de prise en charge de moins en moins efficaces et de plus en
plus inégaux. Dans ce contexte, il l'interroge sur plusieurs points : quels sont les dispositifs envisagés par le
Gouvernement pour répondre à l'augmentation des délais d'attente dans les services d'urgences ; quelles
mesures spécifiques seront mises en place pour améliorer l'accès aux soins pour les populations vulnérables,
en particulier les personnes âgées, qui sont les plus touchées par ces délais ; quelles solutions le
Gouvernement envisage-t-il pour réguler l'accès aux urgences et éviter que des mesures temporaires de
régulation ne deviennent la norme ? Il souhaite connaître ses intentions à ce sujet.
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